

中国人民政治协商会议 上海市金山区第六届委员会第二次会议决议

(2018年1月11日区政协六届二次会议闭幕会议通过)

中国人民政治协商会议上海市金山区第六届委员会第二次会议于2018年1月9日至11日举行。会议听取并审议通过王美新主席代表政协上海市金山区第六届委员会常务委员会所作的工作报告和曹云辉副主席受政协上海市金山区第六届委员会常务委员会委托所作的提案工作情况的报告。会议补选2名政协上海市金山区第六届委员会常务委员。

会议认为,2017年,区政协常委会在中共金山区委的坚强领导和市政协的有力指导下,始终坚持团结和民主两大主题,牢牢把握“坚持、完善、创新”的工作要求,充

分发挥协商民主重要渠道和专门协商机构作用,立足大局深入调查研究,围绕中心积极协商议政,聚焦重点深化民主监督,发挥优势广泛团结联谊,着力凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量,实现了六届区政协良好开局,为加快打造“三区”“五地”、全面建设“三个金山”作出了积极努力。委员们充分肯定六届区政协开局之年各项工作成效,并就进一步做好新时代政协工作,提出意见建议。

会议期间,委员们坚持围绕中心、服务大局,聚焦金山经济社会发展重大问题和涉及人民群众切身利益的实际问题,围绕“改

革创新、转型升级”“乡村振兴、城乡融合”“绿色发展、生态建设”“民生保障、文化繁荣”“民主法治、党的建设”等五个专题,积极建言献策。

会议期间,中共金山区委书记赵卫星等区领导出席会议,参加专题发言,与委员们共商全区改革发展大计。会议听取并讨论胡卫国区长所作的政府工作报告,讨论区人民法院工作报告和区人民检察院工作报告以及其他报告。会议认为,过去一年,在中共金山区委的坚强领导下,区政府坚决贯彻稳中求进工作总基调,牢固树立新发展理念,抓重点、增亮点、补短板、

强弱项,经济发展更加稳健,生态环境更加优化,人民生活更加殷实。会议认为,区政府提出的2018年工作目标和任务,重点突出,切实可行,符合中央、市委、区委的要求,顺应人民群众对美好生活的向往。

会议指出,2018年是贯彻十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。区政协常委会要在中共金山区委的领导下,全面贯彻十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,着力在思想引导、协调关系、汇聚力量、议政建

言、服务大局上体现新作为,进一步增进共识、促进团结,把握政协工作新要求、体现建言献策新水平、推动协商民主新发展、探索联情联谊新方法、开创政协工作新局面,为金山经济社会发展作出新的更大的贡献。

会议号召,全体政协委员要在中共金山区委的正确领导下,以永不懈怠的精神状态,迈进新时代开启新征程,以一往无前的奋斗姿态,展现新气象体现新作为,不断推进人民政协事业新发展,为谱写加快打造“三区”“五地”、全面建设“三个金山”新篇章而贡献智慧和力量。

区政协六届八次常委会议召开

本报讯(记者 熊雪寒 林鹏 朱磊)1月10日和11日,区政协六届八次常委会议在区行政服务中心召开。区政协主席王美新,区政协副主席曹云辉、蒋永华、吴铭忠、胡军、余雷,区政协秘书长金丽勤出席会议。

会上,政协常委会听取了各组讨论情况汇报,以及提案审查委员会关于提案情况的汇报。

会议通过了补选政协金山区第六届委员会常务委员候选人名单,通过《中国人民政治协商会议上海市金山区第六届委员会第二次会议选举办法》(草案),通过总监票人、监票人名单(草案),通过《中国人民政治协商会议上海市金山区第六届委员会第二次会议决议》(草案),以上名单和决议将提请大会通过。

本报讯(记者 李淳淳 高玉峰)区政协六届二次会议期间,全体政协委员、各党派、人民团体等围绕中心工作,认真履职,以提案形式为金山经济社会发展建言。截至1月10日下午4:30,大会秘书处共收到提案181件。

提案涉及方方面面,其中,涉及经济发展方面40件,占22.10%;涉及城乡建设和管理方面46件,占25.41%;涉及民生保障和社会事业方面64件,占35.36%;涉及社会治理方面11件,占6.08%;涉及环境治理方面17件,占9.39%。

经济发展方面,如何推进重点领域和关键环节改革,加快推进创新体系建设,积极构建开放型经济新体制,持续增强区域发展活力和创新活力,是委员们关注的重点。区政协委员、区市场监督管理局党委委员、副局长汪旭兵就促进互联网金融发展提出建议;互联网金融

企业的引入评估应进一步标准化;监督管理应常态化;危机处置应详细化。

城乡建设和管理方面,如何贯彻落实“三个百里”建设指示精神,以农村产业融合发展为支撑,加快城乡融合发展是当前金山发展的重点之一。区政协民建界别建议以“三个百里”建设为契机,进一步加快推进本区新农村建设,提出要规划引领,切实加强顶层设计;多措并举,多方保障建设资金;有序推进“三个百里”建设。

民生保障和社会事业方面,全力做好民生保障工作,不断优化公共服务供给,是金山社会发展的主要目标之一。区政协石化地区联络组聚焦养老机构管理类人才培养问题,建议加强舆论引导,提高

坚持司法为民 维护公平正义

——区人大代表、政协委员热议“两院”工作报告

1月11日,区人大代表、政协委员认真审议、讨论区人民法院、区人民检察院工作报告。代表委员们充分肯定2017年区人民法院、区人民检察院在坚持司法为民、公平正义方面所作出的努力,并对营造人民更满意的法治环境提出自己的意见、建议。

区政协委员、金一律师事务所律师、合伙人封杰用三个“重”来形容报告给他的感受:一是两院办案数量“重”,法院受理和办结的案件数量同比增长均超过21%;二是改革任务“重”,特别是检察院除了要推进司法体制改革,还要配合完成监察体制改革;三是成果“重”,两院在履行司法职责的同时,为金山社会、经济秩序和法制的维护、发展的保障上都作出重要贡献。同时,封杰表示,金山区法院今年就当事人办理诉讼事务活动的区域进行了改造,并增设了很多功能

区,诉讼引导也做得很好,方便了广大诉讼参与者。但是,法院停车场地和安检等候区太小,导致个别情况下办事群众要接受风吹日晒雨淋,希望法院在今后工作中予以改善。

区人大代表、漕泾镇护塘村党总支书记、村委会主任沈银欢对今年的“两院”报告也感受颇深,报告中的一些数字让他印象深刻,一个是2017年,金山区人民法院受理各类案件24235件,审结24040件,同比分别上升21.13%和21.12%;另一个是2017年受理刑事案件同比上升5.33%;受理民事、商事案件同比上升35.8%。这些数字体现了金山通过持续的普法宣传让农村老百姓维权意识有所增强。当遇到相似问题时,知道诉诸法律来解决。当前,我区村居也特别注重普法宣传,定期接待律师解决矛盾纠纷,让律师直接介入,把矛盾解决

在村里。漕泾镇护塘村成功创建为全国民主法治示范村,2018年该村将在依法行政、民主支撑方面继续努力和创新。

区人大代表、金卫中学党支部书记、校长夏玉芳认为,2017年区人民法院通过司法进校园、金山区第六届青少年模拟法庭大赛等活动进一步加强了校园司法宣传工作,这对学生的成长非常重要。因为学生正处在人生观、价值观形成的关键时期,对他们进行普法宣传,可以让他们懂法、守法,健康茁壮地成长。而作为金山市民,她也发现周围百姓,尤其是老年人容易受所谓的“高息理财”诱惑,出现较多被不正规的理财公司骗钱的情况,而且事后维权艰难,建议相关部门将相关的普法宣传进一步延伸到老人身边,同时对相关公司加强审批及法律教育。

记者 罗迎春 樊国庆

为推动金山经济社会发展贡献智慧

区政协六届二次会议期间共收到提案181件



提案委员会全体委员会议会场 记者 张鹏远 摄

社会认知度;推进养老服务专业学校及学科建设;健全养老机构管理人才的激励机制。

社会治理方面,深入推进社会治理创新,让人民群众有更多获得感;环境治理方面,全面推进环境保护和生态修复,突出环境问题逐

步解决,都是委员们热议的话题。

会议闭幕后,区政协提案委员会将做好提案审查立案工作,对于立案提案,将会同区政府办公室督促承办单位办理好提案。对于不立案提案,将说明情况后作相应处理或补充完善后作为平时提案处理。

(上接第1版)区政协六届二次会议圆满完成了会议各项任务。

王美新指出,2018年,区政协要牢记使命、恪尽职守、积极履职,以高度的政治担当、责任担当、使命担当深化政协各项履职工作。一要贯彻新精神,提升政治定力。牢固树立“四个意识”,着力在思想引领中聚心同向,在服务大局中聚智同行,在履行职能中聚力同进。二要服务新发展,强化责任担当。牢固树立服务改革发展大局的责任意识,在推进改革创新上多建睿智之言。三要聚焦新任务,彰显为民情怀。深入群众反映社情民意,深入基层实际,努力找准发展不平衡不充分的问题,多献为民良策。四要落实新部署,体现政协作为。把协商民主贯穿政协履职全过程和各方面,切实用好监督建议的“话语权”,发出政协好声音。五要把握新要求,展示委员风采。搭建好界别活动平台,切实加强委员队伍建设,团结引导委员自觉把理想事业追求和履行委员职责结合起来,努力做到与时代“合拍”、与党政“同行”、与群众“共鸣”。

王美新最后宣布大会闭幕。会议在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

闭幕大会通过了区政协六届二次会议决议。

会前,区政协六届二次会议举行选举大会,补选丁叶红(女)、杨巍(女)为政协上海市金山区第六届委员会常务委员。

应邀出席大会闭幕式的还有历届区(县)政协领导,中共金山区委各部门负责人,区人民政府各委、办、局党政主要负责人,各镇、街道、金山工业区社区党委(党工委)主要负责人,区属企业以及区委、区政府直属正处级事业单位主要负责人,在金的市政协委员,区政协之友社理事以上成员,区各民主党派、工商联和群团组织负责人,在金的市属单位主要负责人等。

区政协六届二次会议胜利闭幕